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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

1.Ως γνωστόν έργο του ΕΛ.Γ.Α. είναι η καταβολή αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους
παραγωγούς ,  εξαιτίας  ζημιών στην φυτική παραγωγή των συστηματικών καλλιεργειών τους
από ασφαλιζόμενους κινδύνους (φυσικοί κίνδυνοι-άγρια ζώα ),   σύμφωνα με τον Κανονισμό
Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής  του ΕΛ.Γ.Α. 

Ομοίως και για το ζωικό κεφάλαιο ο Οργανισμός καταβάλει αποζημιώσεις  στους ασφαλιστικά
ενήμερους κτηνοτρόφους εξαιτίας καταστροφών που προξενούνται  στο ζωικό τους κεφάλαιο
από καλυπτόμενα καιρικά φαινόμενα άγρια ζώα και  ασθένειες- παθήσεις ,  σύμφωνα με τον
Κανονισμό  Ασφάλισης  Ζωικού Κεφαλαίου.

Επιπλέον και για τα προγράμματα ΚΟΕ (αρμοδιότητας ΠΣΕΑ)  καταβάλλονται ενισχύσεις  στους
δικαιούχους  παραγωγούς  και  κτηνοτρόφους  εξαιτίας  ζημιών  που  προξενούνται  στις
γεωργοκτηνοτροφικές  τους  εκμεταλλεύσεις  (αγροτικό  κεφάλαιο)   εξαιτίας  θεομηνιών  και
δυσμενών συνθηκών καθώς και καιρικών σύμφωνα με τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών
Ενισχύσεων και των ΚΚΓ για την γεωργία και δασοκομία.

Ωστόσο  τα  θέματα   που  αναφέρονται  στην  ερώτηση  για  την  οικονομική  ρευστότητα  του
πρωτογενή τομέα  , τα προβλήματα του ΟΠΕΚΕΠΕ κ.λ.π.  δεν εμπίπτουν στην αρμοδιότητα του
ΕΛ.Γ.Α.

Επισημαίνεται  τέλος  ότι  η  πολιτεία  βρίσκεται  σε  διαδικασία  για  τον  εκσυγχρονισμό  του
Κανονισμού του ΕΛΓΑ ο οποίος τα τελευταία χρόνια έχει στηρίξει τους παραγωγούς με 1,6 δις
ευρώ,  εκ  των  οποίων  οι  ασφαλιστικές  εισφορές  των  αγροτών  δεν  φθάνουν  ούτε  το  ήμισυ,
διαδικασία η οποία  δεν έχει ολοκληρωθεί   καθώς γίνεται προσπάθεια να συμπεριληφθούν όλο
και περισσότερα παθογόνα αίτια που έχουν προκύψει από την κλιματική κρίση. 

Με τα υπάρχοντα δεδομένα τονίζεται  εκ μέρους της πολιτείας  ότι προκρίνεται το μοντέλο της
ανταποδοτικότητας  με  πλήρη  διαφάνεια  και  την  συνέχιση  της  βοήθειας  του  κράτους  με
παράλληλη στήριξη  του  ΕΛΓΑ ο  οποίος   θα παραμείνει  βασικός  πυλώνας ασφάλισης   της
παραγωγής  των πληγέντων παραγωγών.
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